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SEDUTA DEL 26 MARZO 2025 
 
 
 
Ore: 9.20 
Presenti: Oscar Mina (Presidente) - Carlotta Andruccioli – Ilaria 

Bacciocchi (entra alle ore 9.22) – Barbara Bollini – Maria 
Luisa Berti – Gemma Cesarini –- Giuseppe Maria Morganti – 
Marco Mularoni – Italo Righi - Maria Katia Savoretti – Giulia 
Muratori – Filippo Tamagnini – Giovanni Maria Zonzini (entra 
alle ore 9.53) 

Sono altresì i presenti:  Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura Teodoro 
Lonfernini  

 Segretario particolare del Segretario di Stato per l’Istruzione 
e la Cultura Erica Terenzi 

 Direttore del Dipartimento Istruzione Emanuele d’Amelio 
Dirigente della Scuola d'Infanzia e Nido per l'Infanzia 
Francesco Giacomini  

Consigliere non membri: Luca Lazzari (esce alle ore 10.04) – Andrea Ugolini (esce alle 
ore 11.46) 

Verbalizzante:  Lara Micheloni 
 

Il Presidente constatata la presenza del numero legale dei membri dichiara la 
seduta valida 
 
Comma n.1 Comunicazioni 
 
- Il Presidente Oscar Mina ricorda che tutte le sedute pubbliche delle Commissioni 

Consiliari Permanenti ora sono trasmesse in diretta sulla piattaforma “Synedrio”  
- Non essendoci osservazioni la Commissione approva il verbale della seduta del 7 

febbraio u.s. 
 
Comma n.2 Riferimento del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura 

a seguito della relazione conclusiva del gruppo di lavoro sulla 
riorganizzazione dei plessi scolastici e successivo dibattito 
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Il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura riferisce in merito  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti – Ilaria Bacciocchi – 
Carlotta Andruccioli – Giuseppe Maria Morganti – Maria Katia Savoretti - Giulia 
Muratori – Filippo Tamagnini – Marco Mularoni – Barbara Bollini - Giovanni Maria 
Zonzini  
Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura 
In sede di replica interviene il Consigliere Giuseppe Maria Morganti  
Integrazione del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura alla sua replica 
In sede di replica intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti – Giovanni Maria 
Zonzini – Maria Katia Savoretti  
Conclusioni del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura 
 
Breve sospensione della seduta. 
 
Il Consigliere Giulia Muratori dà lettura dell’ordine del giorno depositato dai Gruppi 
Consiliari di Maggioranza e propone di modificare “a dare mandato alla Segreteria di 
Stato competente“ con “per il tramite del Segretario di Stato competente”  
Intervento del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura che propone di 
modificare “si limita” con “si è concentrata” al terzo punto delle premesse  
In sede di dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Giovanni Maria Zonzini – 
Carlotta Andruccioli – Maria Katia Savoretti – Giuseppe Maria Morganti  
 
Votazione ordine del giorno presentato dai Gruppi Consiliari di Maggioranza 
per impegnare il Congresso di Stato ai fini di una riorganizzazione del 
sistema scolastico, calibrando gli interventi infrastrutturali e le esigenze 
della nuova didattica, e per l’attuazione di politiche di contrasto alla 
denatalità aggiornando la I Commissione Consiliare Permanente 
sull’avanzamento degli interventi attuati 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Astenuti 3, approva l’ordine del 
giorno comprensivo delle correzioni a verbale (vedi allegato n.1) 
 
Alle ore 12.50 la seduta è tolta 
 
 
         IL PRESIDENTE 
            Oscar Mina 
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